

尤伯杯连续打出三个5比0

国羽女队全胜挺进八强

本报记者 周圆

北京时间10月13日凌晨，国羽女队在丹麦奥胡斯进行的尤伯杯中打出了第三个5比0的比分，并以三连胜的战绩排名小组第一，强势挺进八强。虽然比分都是5比0，过程却迥然不同。对阵东道主丹麦队，国羽一单何冰娇、二单王祉怡都是鏖战三局以2比1的比分逆转战胜各自对手。

此前两轮小组赛，中国队先后以5比0的比分，零封加拿大队和马来西亚队，10场比赛不失一局。丹麦队则以两个4比1先后战胜马来西亚队和加拿大队。13日凌晨，中国队与丹麦队展开小

组头名之争。本场比赛，国羽女单头号主力、奥运冠军陈雨菲和丹麦队的“一姐”米娅都被“雪藏”。

本次比赛率先进行的是一单的较量，世界排名第9的何冰娇对阵世界排名第23的克里斯托弗森。首局何冰娇一度以18比13领先，但对手没有放弃，随后不断追分，并在关键分上把握住机会，23比21逆转取胜。何冰娇也丢掉了中国队在本届尤伯杯的第一局。虽然开局不利，但何冰娇并没有受到影响。后面两局都在中局把比分拉开，以21比13、21比15获胜。“遇到了困难。”走下赛场，何冰娇坦言。虽然第一局惜败，但没有影响她的信心。何冰娇表

示，由于对方是主场，加上对手年轻很有冲劲，所以做好了激烈比赛的准备。

双方二单的较量也出现了三局激战的情况。国羽“00后”小花、世界排名第18位的王祉怡对阵世界排名第35位的杰克斯菲德。王祉怡首局在6比5领先后，就被对手全面压制，以12比21很快丢掉第一局。面对困难，首次参加尤伯杯的王祉怡没有慌乱，不断地想办法，逐渐找出了胜利之道。她以21比15、21比17连赢两局，耗时68分钟，以2比1逆转取胜。“对手主场作战，加上我自己和速度快、力量大的对手打得比较少，比赛一直打得比较被动和难受。”尤伯杯三场小组赛，全勤的王祉

怡面对的对手的实力越来越强，遭遇的挑战和冲击也越来越多。“赢下困难的比赛，对自己有很大的鼓舞，这场比赛值得好好总结。经历了这场高强度的对抗后，相信自己的状态也会越来越好。”第一次连续出战，王祉怡表示这对自己锻炼很大。

随着比赛的深入，对抗强度将逐步提升，国羽遇到的困难会越来越大。在这场比赛收获胜利的同时，国羽女单也暴露出了一些问题，这是国羽想要走远必须要经历的。对抗升级后，一方面可以激发队员们的状态，另一方面可以发现问题及时调整，为接下来的淘汰赛做更充分的准备。

竞赛圈

中国田协成立运动健康专家智库

本报讯 中国田径协会运动健康专家智库成立大会暨“医者+跑者携手健康跑”高峰论坛近日在北京召开。

中国田径协会运动健康专家智库邀请诸多权威学者和知名医师加入，以公益、医疗和科研为三个抓手，充分发挥专家的社会影响力和专业权威性，倡导科学的健身理念，以体育促进大众身心全面发展。中国田协主席段世杰为专家代表颁发了中国田径协会运动健康专家智库聘书。中国田协副主席蔡勇号召更多体育界、医学界的栋梁之才加入智库，为体育强国贡献自己的一份力量。目前智库已经集结了百余位体育、医疗、康复、营养等领域的专家。

北京中田体育发展有限公司

总裁郭晓飞联合地方田协和50余家赛事公司代表共同启动“运动健康科普传播及服务体验”公益项目，该项目将坚定“公益”原则，为大众提供运动健康知识科普与服务。

中国田协牵头成立健康专家智库，有利于促进“体育+医学”新模式洞察人体机制、树立“科学指导运动”意识、降低运动损伤风险、确定正确康复治疗方案，让科学运动、预防损伤、治疗康复等方面的知识、技术、服务更多地惠及社会大众，提升全社会科学运动、健康运动、积极运动的热烈气氛。本次活动由中国田径协会主办，北京中田体育发展有限公司、北京运动益生数字科技有限公司承办。

(李东烨)

全国西部大学象棋推广工程启动

本报讯 旨在助力西部高校国际象棋推广与普及的2021年全国西部大学国际象棋推广工程日前在甘肃省敦煌市西北师范大学敦煌学院启动。本次活动采取线上与线下结合、以主会场连线分会场的方式进行。

本次活动是由国家体育总局棋牌中心、中国国际象棋协会、中国大学生体育协会、甘肃省体育总会主办，甘肃棋院、敦煌市文体广电和旅游局、西北师范大学敦煌学院承办。主会场设在甘肃省敦煌市西北师范大学敦煌学院，西部10个城市设分会场以连线的形式与主会场进行互动。国家体育总局棋牌中心主任、党委书记朱国平在北京分会场参与启动仪式。启动仪式在浓郁的敦煌文化风中拉开了序幕，国际象棋元素的时尚街舞表演让现场嘉宾和观众眼前一亮。在启动仪式上，世界国际象棋联合会中国独立区主席、首都体育学院副校长谢军通过异地连线的方式对活动的启动表示了祝贺。甘肃省国际象棋锦标赛冠军与大学生国际

象棋爱好者以车轮战指导棋的方式进行互动。

国际象棋近年来在中国发展迅速，不过西部地区整体基础相对薄弱。高校是智力运动项目普及推广的重要阵地，全国西部大学国际象棋推广工程的举行，对西部国际象棋的普及推广将起到引领和助推作用。此次活动坚持体育、旅游与文化的融合发展模式，搭配丰富多彩的配套活动，让活动兼具艺术性、科学性、参与性，为参与者及嘉宾带来全新体验。

在本次启动仪式在敦煌鸣沙山月牙泉景区举行了2021年全国西部大学国际象棋推广工程甘肃站的启动仪式。接下来甘肃将组织举办甘肃省大学生国际象棋交流赛，分线上选拔和线下比赛两个环节进行。还将邀请中国国际象棋协会选派的大师，采用线上或线下形式，开展对甘肃大学生和青少年进行交流指导等一系列国际象棋推广普及活动。

(葛会忠)

全国象棋国手赛洪智夺冠

本报讯 第七届温岭杯全国象棋国手赛10月13日在浙江温岭落幕，洪智在决赛中战胜赵鑫鑫，夺得本届比赛的冠军，也因此成为第七位夺得象棋国手赛冠军的棋手。

自温岭杯全国象棋国手赛创办以来，还从未有棋手夺得两次以上的冠军，前六届比赛的冠军分别被不同棋手获得。其中东道主棋手赵鑫鑫是第六届比赛的冠军，他当时在决赛中击败了洪智。本届比赛王天一、孟辰、洪智和赵鑫鑫获得了第一阶段积分赛的前四名。随后的半决赛中，赵鑫鑫淘汰王天一，洪智淘汰孟辰。在第一阶段积分赛

前两名相继出局的同时，赵鑫鑫与洪智继上届比赛后再次在决赛中相遇。

此前洪智还从未获得过国手赛冠军。决赛第一局为慢棋，洪智执红弈和赵鑫鑫。随后加赛快棋，赵鑫鑫执红不敌洪智。这样洪智就成为继孙勇征、许银川、谢靖、王天一、郑惟桐和赵鑫鑫之后，第七位获得国手赛头衔的棋手。

在季军争夺战中，孟辰和王天一在慢棋和快棋加赛中都没有分出高下，最后孟辰通过突然死亡附加赛战胜王天一，夺得季军。

(葛会忠)

全国桥牌俱乐部锦标赛第一阶段结束

本报讯 据中国桥牌协会消息，10月13日，正在成都举办的“京车杯”2021年全国桥牌俱乐部锦标赛赛程过半，各组别第一阶段比赛全部结束。

公开甲组16支队伍结束了15轮循环赛，奥瑞金、上海益通、浙江钱塘、先锋国际四队分列积分榜前四名，将进入接下来的淘汰赛第一区域。晋得时代、上海金融位列第九和第十名，成功保级。苏州太湖、武夷山瀚辰两队降入乙组。

公开组乙组结束了分组循环赛后，AB两组的前五名进入第二阶段A组，第7至11名进入第二阶段B组。11轮循环赛后，A组广州红棉队和B组恒源祥队分列小组榜

首。两组的第12名贵阳新世纪队和北京果倍爽队降入丙组。

公开组丙组也结束了第一阶段的积分编排赛。45支队伍经过14轮比拼后，积分排名前两位的江苏佳宏队和博思软件队直接进入乙组。

有14支参赛队的女子组进行了13轮单循环赛，包括上海岩山·津石、JL比赛、北京华远和广东兆衡等在内的积分排名前八位的队伍进入第二阶段淘汰赛。

本次比赛由中国桥牌协会主办，成都市体育局、成都市成华区人民政府承办。公开组甲级冠军决赛将于15日和16日在多个平台进行直播。

(原玉杰)

单项高手云集体操世锦赛

中国队直面挑战着力提升比赛能力

本报记者 袁雪婧

出征2021年体操世锦赛的中国体操队，于东京时间10月12日17点飞抵东京成田机场，近13日0点才入住酒店，13日分三批乘坐日本国内航班抵达赛区北九州。历经整整两天的路途劳顿，队伍全程做好防疫工作，将于14日展开赛前训练。

“到达东京成田机场后，办好一大堆手续，包括各种APP下载、注册及配合组委会的防疫工作等。由于13日从东京飞往福冈的航班从羽田机场起飞，我们随后乘坐大巴从成田机场到羽田机场附近的酒店，成功入住时已经快到24点了。”国家体育总局体操运动管理中心副主任叶振南告诉记者，出于防疫的考虑，组委会要求13日飞往福冈的飞机上每排座位只坐一人，所以中国体操队需分三个航

班抵达赛区。“第一批裁判和辅助人员乘坐早上7点多的飞机，第二批女队4名队员、4名教练乘坐上午10点多的飞机，第三批男队6名队员、4名教练乘坐下午1点多的飞机抵达。从东京到福冈的飞行时间有1个多小时，等到所有人都到齐之后，才统一乘车前往酒店。”

12日和13日两天全部花在路上，中国体操队克服旅途劳顿，将于14日投入赛前训练。据叶振南介绍，队伍14日将先在组委会安排的训练场地训练，15至17日进行赛台训练。“与东京奥运会一样，出于防疫的考虑，这次世锦赛也实行闭环管理。由于今年世锦赛是单项世锦赛，参赛选手也很多，分散在多个酒店。我们在往返酒店、餐厅、训练场、比赛场之间时都必须乘坐组委会预约好的出租车，这可能比奥运会时还复杂，对我们年轻的队员们

是一次重要的考验和锻炼。”由于参赛队伍入住的酒店还要对外营业，各个队伍的用餐都要乘车前往定点餐厅，再加上从酒店往返训练场、比赛场等区域，给队伍的防疫和保障工作格外增加了困难。

本次世锦赛中国体操队派出男队6人、女队4人参赛，其中男队张博恒、侍聪出战男子全能项目，翁浩、兰星宇、黄明洪、胡旭威分别参加鞍马、吊环、跳马、单杠项目；女队韦筱圆参加女子全能的角逐，罗蕊、李诗佳都参加高低杠、平衡木两项比赛，祁琦将在跳马、自由操项目出战。由于体操项目在日本深受欢迎，拥有广泛的群众基础，本次世锦赛观众席将部分开放，会有一定比例的观众入场观赛。东道主日本队也派出由东京奥运会男子全能冠军桥本大辉领衔的豪华阵容，传奇名将内村航平也将出战单杠项目，女队4

名奥运选手村上茉爱、畠田瞳、芦川悠菜、平岩优奈将全部参赛。从报名情况来看，很多队伍的单项好手都前来参赛，竞争将非常激烈。这种高手云集的场面，对年轻的中国队员来说也是非常好的锻炼。

“虽然在东京奥运会上拿到3金3银2铜，但中国体操队总结奥运会经验，认为队员们在奥运会时出现了弱项能力欠缺、抗压能力较差等问题。”叶振南指出，东京奥运会拿到3枚单项金牌有所突破，但包括女团决赛上出现三次失误严重影响成绩等现象，还是值得深刻反思。“巴黎奥运会的参赛模式又将从东京的4+2回归到传统的543.533模式，我们在排兵布阵上又要有很多变化。因此本次北九州世锦赛是很好的锻炼机会，我们也将以提高比赛能力、积累比赛经验为目的来锻炼新人。”叶振南说。

北京举行网球青少年儿童训练营

本报讯 香港赛马会助力全民健身网球培训青少年儿童训练营日前在北京开营。天天有网球首倡者王钧在开营仪式上表示，国家“双减”政策的推出，让孩子们有了更多参加体育活动的空间，希望通过培训能够有更多的青少年可以掌握网球这项能伴随自己终身的运动。

本次训练营由国奥利贤（北京）体育文化发展有限公司主办，天天有网球俱乐部股份有限公司承办，香港

赛马会赞助，本次培训为公益性质的免费培训。北京香港赛马会技术开发有限公司国内体育项目主任顾问任军说：“少年强则中国强！我们在青少年网球培训，就是希望孩子们在网球培训的过程中学习网球技艺，增加乐趣，远离手机和游戏。训练营的初衷是，用公益善款帮助更多的家庭，帮助更多的青少年，为国家全民健身战略的实施作出贡献！”

(马艺欧)

北京元老网球团体赛挥拍

本报讯 10月13日，2021“百洋杯”北京元老网球团体赛在北京市网球中心开赛。共有来自北京、天津等地的12支代表队的102名选手报名参赛。本次比赛设常青组(65岁以上)和壮年组。参赛选手中年龄最大的是75岁高龄的黄浩夫，最年轻的选手也已经有45岁。

本次比赛为期两天，严格落实疫情防控措施，科学制定防控工作方案和应急预案，确保赛事安全有序开展。北京元老网球运动协会自成立以来，一直致力

于以网球运动为载体，弘扬中华传统美德，引导广大老年人积极参与体育健身活动，在强身健体愉悦身心的同时，收获友谊，获得满满的归属感与幸福感。

本次比赛旨在为中老年网球爱好者搭建提高技能、交流互动的优质平台，大力推动全民健身与全民健康深度融合。本次比赛由北京元老网球运动协会主办，北京市体育局网球运动管理中心和北京常青藤体育文化有限公司承办。

(马艺欧)